ГРАМАДСТВА

ГРУПА МАГІЛЁЎЦАЎ ПАДАЗРАЕЦЦА Ў НЕЗАКОННЫМ АТРЫМАННІ КАЛЯ 1 МЛРД. РУБЛЁЎ ПРЫБЫТКУ

Пяцёра магіляўчан абвінавачваюцца ў незаконнай скупцы буйной рагатай жывёлы і перапродажы яе на тэрыторыі Расіі.

Як паведаміла афіцыйны прадстаўнік УСК па Магілёўскай вобласці Аксана Салянюк, 5 красавіка затрыманыя шэсць жыхароў Магілёва, якія мелі намер рэалізаваць на тэрыторыі РФ партыю буйной рагатай жывёлы на 300 млн. рублёў.

«Следства ўсталявала, што арганізаваная група, якая складалася з шасці чалавек, пад кіраўніцтвам 35-гадовага жыхара Магілёва на працягу 2015-2016 гадоў набывала ў Беларусі, у асноўным у прыватных асоб, буйную рагатую жывёлу жывой вагой па цане значна ніжэйшай за сабекошт і рэалізоўвала яе заказчыкам ў Расіі. За ўчыненне шэрагу незаконных здзелак па куплі-продажы БРЖ група атрымала незаконны даход не менш за мільярд беларускіх прыбытку ў буйным памеры, а рублёў», - расказала Салянюк.

вар дастаўляўся ў Расію на фуры. Члены групы суправаджалі яго да мяжы, каб не дапусціць затрымання і канфіскацыі грузу, выкарыстоўваючы не менш за два аўтамабілі і радыёстанцыі.



удзельнікам групы выстаўленае абвінавачванне па частцы з артыкула 233 (незаконная прадпрымальніцкая дзейнасць, спалучаная з атрыманнем таксама ўчыненая арганізаванай Следчыя высветлілі, што та- групай) Крымінальнага кодэкса. Яны ўзятыя пад варту. Шостаму члену групы абвінавачанне пакуль групы не прад'яўленае, ён праходзіць у якасці падазронага.

«З мэтай пакрыцця нанесенай дзяржаве шкоды накладзены

арышт на маёмасць і грашовыя сродкі фігурантаў крымінальнай справы - каля 2 мільярдаў рублёў», - расказала прадстаўнік следства, адзначыўшы, што сярод арыштаванай маёмасці і грашовых сродкаў - два мікрааўтобусы, кватэры, золата, замежная валюта.

Для расследавання дзейнасці магілёўскія следчыя, узаемадзейнічаючы з расійскімі калегамі, праводзяць працэсуальныя дзеянні на тэрыторыі Расіі.

У МАГІЛЁВЕ НА ТУРНІРЫ БАІТАВАЙ АДМОВІЛІСЯ ЎРАЧЫСТА ЎНОСІЦЬ УКРАІНСКІ СЦЯГ

Больш за сто маладых спартсменаў з пяці рэспублік былога Савецкага Саюза прымаюць удзел у турніры, які адкрыўся сёння ў магілёўскім Палацы гімнастыкі XVI турніры па спартыўнай гімнастыцы на прызы алімпійскай чэмпіёнкі Святланы Баітавай.

ад 8 да 18 гадоў з Беларусі, Латвіі, Украіны, Расіі і Туркменіі. Беларуская каманда прадстаўлена гімнастамі з Віцебска, Бабруйска, Гомеля, Мінска, Пінска і Магілёва.

«Перамога ў турніры для некаторых спартсменаў стане пропускам у нацыянальную зборную, а таксама дасць магчымасць удзельнічаць у прэстыжных міжнародных спаборніцтвах», - паведамілі арганізатары турніру.

Адзначым, што на адкрыцці спаборніцтваў усе каманды ішлі пад дзяржаўнымі сцягамі краін, якія яны прадстаўляюць. Выключэнне склалі трое спартсменаў з Данецка, якія афіцыйна прадстаўлялі Украіну. Яны паведамляе БелаПАН.

У гэты раз у Магілёў з'ехаліся спартсмены ва ўзросце ішлі першымі, але ніякага сцяга перад імі не было. Пры гэтым украінскі сцяг стаяў у зале спаборніцтваў, прыхілены да сцяны. Адразу за спартоўцамі з Данецка ішла каманда Расіі пад дзяржаўным трыкалорам.

> Нагадаем, што ў мінулым годзе ў турніры на прызы Святланы Баітавай прынялі ўдзел каля 60 юных гімнастаў.

> Арганізатарамі спаборніцтваў выступілі ўпраўленне адукацыі, спорту і турызму Магілёўскага гарвыканкама, кіраванне спорту і турызму Магілёўскага аблвыканкама, Магілёўская гарадская СДЮШАР «Багіма» ім. Алега Мішчанка.

> Генеральны партнёр - БРУСП «Белдзяржстрах»,

Незалежнае грамадскапалітычнае выданне 15 красавіка 2016 г.

N₂97

http://gazetanm.eu

лска-нне 5 г. Магілёў

Надрукавана на ксераксе. Наклад 299 ас. Адрас рэдакцыі: Магілёў, вул. Ленінская, 29. Распаўсюлжваенна бясплатна. gazetanm.eu@gmail.com

Галоўны рэдактар -Вітольд Няўрыда

Чытайце ў нумары:



ДЕЛО ГЕНДИРЕКТОРА УСО-ВА: В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИ-ЕЙ КОРРУПЦИЯ НА СТОРОНЕ ВЛАСТИстр. 3



ПЁТР МИГУРСКИЙ: КОРРУП-ЦИЯ В ЖКХ, стр. 4



ВИКТОР ХОДАСЕВИЧ БОБРУЙСКО-ХОТИМСКИЙ «НАЧАЛЬНИК В ЗАКОНЕ» стр. 7

ГИМНАЗИЮ №3 ВОЗГЛАВИЛ НЕ ДУПЛЕВСКИЙ

«У руля» гимназии № 3 станет Михаил Анатольевич Якубук, сообщается сегодня на сайте Могилевского горисполкома.



Якубук начал свою трудовую деятельность в 2006 году правил обращение на имя председателя горисполкоучителем истории и английского языка СШ № 43. Затем работал учителем, заместителем директора школ, заместителем директора Могилёвского торгового колледжа потребительской кооперации, в котором с мая 2014 года является директором.

Напомним, что ранее в гимназии ходили слухи о возможном назначении на должностът директора обвиненного в коррупции, но помилованного президентом Евгения Дуплевского. Лидер могилевской областной организации ОГП Владимир Шанцев на-

ма с просьбой прояснить ситуацию с предполагаемым назначением на должность директора гимназии Nº3 бывшего начальника управления образования, спорта и туризма Евгения Дуплевского.

«Кандидатура Дуплевского Е.И. на назначение на должность директора государственного учреждения образования «Гимназия №3» не рассматривается», ответил Шанцеву управляющий делами горисполкома Игорь Авсеенко.

ГРАФИК ОТКЛЮЧЕНИЙ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ УТВЕРЖДЕН В МОГИЛЕВЕ

Плановое отключение горячей воды в квартирах могилевчан начнется с 11 мая.

Плановое отключение горячей воды в квартирах могилевчан начнется с 11 мая.

Первыми сезон откроют «Спутник», Казимировка, Рабочий поселок, а также микрорайоны «Мир-1» и «Мир-2». Горячей воды в квартирах потребителей не будет с 11 по 24 мая.

В июне горячую воду отключат в центре Могилева, в районе железнодорожного вокзала, на улицах Гришина, 30 лет Победы и в микрорайоне Юбилейном. Здесь горячей воды не будет с 8 по 21 июня.

Затем эстафету подхватит Заднепровье: в жарком июле жители заречной части города будут обходиться только холодной водой с 4 по 17 число.

И, наконец, последним по графику подхватит с 1 по 12 августа.



«эстафету» микрорайон «Соломинка». Без горячей воды потребители этой части города будут оставаться

ЗА 2015 ГОД КВАРТИРЫ В МОГИЛЕВЕ ПОДЕШЕВЕЛИ НА ТРЕТЬ

По данным сайта realt.by, квартиры в Могилеве за прошедший год подешевели на 34% в долларах.

ского ООО «Центр ЕНС» - 32,2%. Различия могут быть обусловлены по источнику данных для расчетов, по точным датам, но в целом оценки одинаковы.

коррекция цен», поскольку рублёвая цена жилья не корректировать цену вниз. снизилась, а выросла. Просто эти различия в терми-

Это близко к тому, что показывают данные могилев- нах обуславливают способность прогнозировать. Если говорить «снижение цен», то про снижение можно угадать, а можно ошибиться. А если говорить «курсовая коррекция цен», тогда точно можно сказать, что Люди привыкли это явление называть снижени- если доллар вверх - то цена вниз. Так оно и происходит ем цен, хотя правильнее было бы говорить «курсовая - как только вырастает курс доллара, так приходится

СВЯЗИСТЫ НАМЕРЕНЫ ОТКЛЮЧИТЬ ПРОВОДНОЕ РАДИО В МОГИЛЕВЕ С 1 ИЮЛЯ

Проводное радио отключат в Могилеве с 1 июля, сообщил начальник сектора телевидения, радиосвязи и радиовещания управления электросвязи Министерства связи и информатизации Виктор



«С учетом того, что критический ния жители Могилева не останутся. уже истек, сеть проводного вещания рована в сельских населенных пунктах. До этого времени проводное радиовещание оставалось в Минске и областных центрах. Теперь оно будет отключено в Могилеве», - пояснил Виктор Зайцев.

Прекращение трансляции звуковой программы «Первый национальный канал Белорусского радио» в сети проводного вещания согласовано Минсвязи с Могилевским горисполкомом.

зи подчеркнул, что без радиовеща- - сказал Виктор Зайцев.

срок эксплуатации оборудования «Для населения по сути ничего не меняется. Только для приема перев первую очередь была оптимизи- дач нужно будет иметь соответствующее оборудование - приемник, возможность приобрести его сегодня есть. Многие сегодня слушают радио в мобильном телефоне, кто-то покупает радиочасы - все зависит от возможностей и потребностей пользователя», - отметил он.

Что касается отключения проводного радио в других областных центрах, то такого решения пока не принято. «Есть согласованное с заинтересованными сторонами реше-При этом представитель Минсвя- ние только по Могилеву и Бресту»,

ВИКТОР ХОДАСЕВИЧ -БОБРУЙСКО-ХОТИМСКИЙ «НАЧАЛЬНИК В ЗАКОНЕ»

Пример бывшего директора Бобруйского мясокомбината и депутата Виктора Ходасевича даёт основания утверждать, что коррупция в Беларуси не только победила всех и вся, но и пышно празднует свою победу.

В 2014 году жизнь Ходасевича складывалась замечательно. В марте он становится депутатом Бобруйского горсовета по Чеховскому избирательному округу № 27. А через полгода, в ноябре, поставлен на должность директора Бобруйского мясокомбината. Это был несомненный рост, поскольку до этого он сидел в кресле главного инженера того же предприятия. Придерживающаяся провластной позиции газета «Вечерний Бобруйск» восторженно преподнесла эту новость своим читателя. «Виктор Ходосевич отдал предприятию 14 лет, придя на него в 2000-м и пройдя последовательно все ступеньки профессионального и карьерного роста. За плечами у нового руководителя учёба в Белорусском государственном университете транспорта, практическое постижение всех технических и технологических процессов мясопереработки на комбинате, который стал для него родным. С непосредственным участием Виктора Викторовича начиналась, а сегодня заканчивается масштабная реконструкция мясо-жирового цеха, которая откроет новые горизонты в развитии известного бобруйского предприятия. Гарантией этого в известной мере служат принципиальность и требовательность, которыми обладает директор ОАО «Бобруйский мясокомбинат» Виктор Ходосевич», - сообщала газета.

Принципиальность и требовательность Ходасевичу удалось проявлять всего ничего – каких-то полтора месяца, поскольку уже в декабре все того же 2014 года на него надели наручники. В мае 2015 года «гарантия развития» получил два года заключения в колонии усиленного режима за то, что вместе со своей подчинённой – главным технологом Оксаной Дзыгун покусился на хищение путем злоупотребления служебными полномочиями.

«В ходе следствия и суда было установлено, что Ходасевич на своём рабочем месте дал главному технологу указание подготовить для него к новогодним праздникам по несколько батонов копчёной и вареной колбасы, копчёные мясные изделия, фарш, мясо, языки и другую продукцию. Дзыгун, в свою очередь, дала соответствующие поручения начальнику колбасно-кулинарного цеха и другим подчинённым. Продукты скрытно перенесли в гараж на территории предприятия, в служебный микроавтобус Volkswagen директора. Водителю Ходасевич дал указание выехать с территории и оставить автомобиль возле административного здания комбината. При выезде через проходную микроавтобус с грузом задержали сотрудники департамента охраны, которые уже владели информацией о предполагаемом хищении. Мясопродукты на сумму 1 904 140 рублей изъяли», - рассказал «Нашаму Магілёву» общественный деятель, кандидат экономических наук Пётр Мигурский.



Суд, помимо лишения Ходасевича свободы, «влепил» ему штраф на 18 млн рублей. Дзыгун должна была заплатить столько же, правда, два года своей тюрьмы она получила с отсрочкой исполнения на два года. Оба осуждённых были лишены права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 3 года.

Но не прошло и одного года после вынесения приговора, а уже в феврале 2016 года появляется информация, что Ходасевич на воле. И не просто на воле, а поставлен исполнять организационно-распорядительные и административно-хозяйственные обязанности. Теперь он - и.о. главы хозяйства «Липовка» в Хотимском районе.

В настоящее время уже несколько проворовавшихся чиновников и директоров госпредприятий поставлены руководить людьми, невзирая на судебные приговоры. Таковы особенности белорусской национальной борьбы с коррупцией.



ПЁТР МИГУРСКИЙ: КОРРУПЦИЯ В ЖКХ

Жилищно-коммунальное хозяйство Беларуси включает в себя до 16 различных по характеру деятельности подотраслей, сосредоточено в 650 предприятиях и организациях системы, и насчитывает 146 тыс. работников. На обеспечение функционирования системы используется до 7% расходной части государственного бюджета, а в районах этот показатель доходит до 15% от расходов местного бюджета.



В тоже время ЖКХ также является сферой, сильно подверженной коррупции. О степени коррупционногенности в ЖКХ говорит тот факт, что только в 2013 году неправомерно потрачен один триллион рублей – это десятая часть стоимости всех услуг жилищно-коммунального хозяйства. Фактически в Беларуси каждый десятый рубль в себестоимости жилищно-коммунальных услуг - «криминальный».

Основные виды нарушений коррупционного характера в жилищно-коммунальном хозяйстве:

- представление должностными лицами предприятий системы ЖКХ в исполнительные органы власти ложных документов и сведений в целях незаконного получения бюджетных субсидий для финансирования расходов на оказание услуг по обслуживанию жилого
- приобретение предприятиями системы ЖКХ оборудования и товарно-материальных ценностей у лжепредпринимательских структур, в том числе по завышенным ценам, а также вывод денежных средств с их использованием начиная со стадии выбора подрядчиков и поставщиков услуг и материалов;
- хищение денежных средств на стадии проектирования, а также строительных материалов при выполнении ремонтных работ;
- хищение денежных средств путём фиктивного трудоустройства, незаконного начисления премиальных выплат и надбавок к заработной плате.

Большинство из коррупционных преступлений должностных лиц – хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, служебные подлоги и взяточничество.

Коррупция характерна практически для всех организаций жилищно-коммунального хозяйства – правоохранительными органами выявлена система коррупционных действий при реализации в целом программы развития ЖКХ, а также целый ряд грубых нарушений, повлекших причинение существенного вреда правам и интересам граждан и государству. Удручает тот факт, что преступления совершают лица, ответственные за реализацию таких стратегически важных задач, как модернизация, экономия и бережливость.

рое выполняло функции госконцерна Министерства жилищно-коммунального хозяйства Беларуси и через него осуществлялись все централизованные госзакупки для системы ЖКХ. Помимо указанных выше функций «Белинкоммаш» является также головным предприятием ЖКХ по внедрению энергосберегающих

Закат некогда преуспевающего предприятия - преуспевающего именно за счёт централизованных закупок для системы ЖКХ страны - начался ещё в 2011 году, когда Главным управлением по борьбе с организованной преступностью и коррупцией (ГУБОПиК) МВД Беларуси было инициировано возбуждение уголовных дел в отношении генерального директора Виктора Ждана и ряда других должностных лиц по подозрению в хищении средств в особо крупном размере при осуществлении госзакупок.

По данным следствия, гендиректор «Белинкоммаш» получал откаты при проведении госзакупок оборудования у иностранных кампаний. Оборудование предназначалось для создания отопительных систем на местных видах топлива во исполнение соответствующей госпрограммы. Закупка производилась по завышенной цене, после чего остаток изымался со счёта кампании-посредника и распределялся между подельниками. Следователям даже удалось привлечь к ответственности представителя финансовой кампании, через которую «отмывались» похищенные средства. Всего удалось доказать хищений на сумму около 250 тыс. дол. США.

Похожая ситуация сложилась и в Могилёвской области. За последние три года Комитетом госконтроля проверены 20 организаций системы ЖКХ. По результатам проверок взыскано в бюджет 2,8 млрд. руб., сэкономлено 960 млн. руб. государственных средств, поставлены на учёт объекты основных средств на 21,8 млрд. руб. К административной ответственности привлечены 19 организаций и 219 человек, возбуждено одно уголовное дело - за хищение путём злоупотребления служебными полномочиями задержан директор одного из ЖРЭУ Могилёва.

Многочисленные случаи завышений в расчётах В 2015 году Экономический суд Минска открыл убираемых площадей и, соответственно, излишнего процедуру банкротства ОАО «Белинкоммаш», кото- начисления зарплаты работникам вскрыла провер-

ка Октябрьского ЖРЭУ Могилёва. ганизованную преступную группи- контрольное использование бюд-Кроме того, ещё в 2008-2010гг. предприятие необоснованно получило из бюджета 84 млн. руб. субсидий на возмещение части расходов на техническое обслуживание и текущий ремонт жилфонда. Октябрьским ЖРЭУ допущены нарушения законодательства при начислении населению отдельных платежей за жилищно-коммунальные услуги, несоблюдение порядка ведения бухгалтерского учёта, необоснованное отнесение на затраты платы за услуги предприятия теплоэнергетики, искажения данных статотчётности. В связи с допущенными нарушениями КУП «Жилищно-ремонтное эксплуатационное управление Октябрьского района Могилева» и 11 должностных лиц привлечены к административной ответственности и оштрафованы, семь работников наказаны в дисциплинарном порядке, незаконно полученные средства в размере 54 млн. руб. возвращены в бюджет, возврат ещё 29,3 млн. руб. взят на контроль КГК. О каком качестве исполнения работ в этой организации может идти речь, если ЖРЭУ даже не обеспечен надлежащий учёт объектов внешнего благоустройства и жилых помещений государственного жилищного фонда? Безалаберное отношение к исполнению обязанностей руководящим составом ведёт к низкой исполнительской дисциплине простых работников.

Состояние коррупции на местном уровне характеризует букет преступлений в жилищно-коммунальном хозяйстве Шкловского района, выявленный правоохранительными органами за последние 15 лет. Начиная с 2005 года, в Шкловском УКП «Жилкомхоз» сменилось 8 главных бухгалтеров и 4 руководителя, 3 из которых были привлечены к уголовной ответственности.

В частности, директор Шкловского ЖКХ Александр Аленичев получил семь лет лишения свободы, главный инженер Николай Федорышким - четыре, главный бухгалтер Елена Цодова – пять, мастер Лалаев – шесть. Суд признал, что они действовали совместно и под

Новым директором Жилкомхоза назначили Николая Магерова – бывшего сотрудника милиции, который через год также попал за решётку. Следующим директором Шкловского ЖКХ стал Виктор Концевой, но вскоре за злоупотребления его также отстранили от занимаемой должности. Затем на должность директора ЖКХ поставили Григория Игнатовича, «проявившего» себя в нецелевом использовании более 500 млн. руб. В 2015 году он был помилован, но тот же суд отправил за решётку на 3 года с конфискацией имущества бывшего куратора Шкловского ЖКХ зампредседателя райисполкома Евгения Семенкевича.

Преступное распоряжение бюджетными средствами характерно и для других организаций ЖКХ Могилёвской области. К примеру, Кричевским УКПП «Коммунальник» в 2012 году за счёт бюджетных средств приобрёл 2755 т шлакового щебня на сумму 699,8 млн. руб. не у его производителя, а у посредника - индивидуального предпринимателя из Бобруйска. Переплата составила 187,1 млн. руб. (директор предприятия оштрафован на 1 млн. руб., в отношении него возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 426 УК Республики Беларусь).

Не всё так безобидно и для граждан - информация СМИ о задержании группы «чёрных риелторов», которая убивала в Могилёве людей, а их квартиры прибирала к своим рукам, всколыхнула страну. Об этом заявил первый заместитель министра внутренних дел – начальник криминальной милиции Валентин Михневич во время пленарного заседания Палаты представителей Национального собрания Республики Беларуси в исправительной колонии №14. Преступники имели самые непосредственные контакты с ЖЭУ, где черпали сведения об одиноких, больных и находящихся в социально опасном положении граждан.

Одной из главных причин неэфком коррупции сферы ЖКХ является непрозрачность её деятельности, крышей райисполкома создали ор- необоснованный рост тарифов, бес-

жетных средств. Система обоснования себестоимости услуг ЖКХ приобрела характер фактора, способствующего необоснованному росту стоимости услуг ЖКХ. Особенно это касается проведения капитального ремонта, затрат по объектам внешнего благоустройства, озеленению, содержанию уличнодорожной сети, системы обращения с коммунальными отходами.

Для снижения уровня коррупциогенности ЖКХ необходимо оптимизировать структуру управления, исключить необоснованное приобретение сырья и материалов у посреднических структур и снизить нормы потребления. Исключить выполнение предприятиями ЖКХ несвойственных им функций, отвлечения финансовых средств, полученных от оказания жилищно-коммунальных услуг, на выполнение дополнительных поручений местных органов власти.

Необходимо провести ревизию всех проектов, предусматривающих модернизацию отрасли и реализацию инвестиционных проектов, пересмотреть механизм заключения контрактов и договоров на поставку товаров, выполстроительно-монтажных работ, исключив участие посреднических структур и получение заказов в обход конкурсных процедур. Исключить практику приёмки объектов в любом состоянии без получения дополнительного финанси-

Особый акцент должен быть сделан на пресечении использования госимущества или труда подчинённых работников для личных целей руководителей и специалистов ЖКХ.

Но основным фактором повышения качества работ должна быть конкуренция, государственно-частное партнёрство. И речь идёт не только о сотрудничестве с частным бизнесом Беларуси, но и с иностранными кампаниями. Сложившаяся же практика финансирования системы государственного управления жилищно-коммунальфективности и важным источни- ного хозяйства Могилёвской области пока не способствует искоренению коррупции в ЖКХ области.

КІРАЎНІЦТВАФК «ДНЕПР» АБВІНАВАЧАНА Ў НЕЗАКОННЫМ АТРЫМАННІ 2,5 МЛРД. РУБЛЁЎ ДЗЯРЖПАДТРЫМКІ

Генеральны дырэктар і галоўны трэнер магілёўскага футбольнага клуба «Днепр» звольненыя па абвінавачанні ў фінансавых парушэннях.

Як паведамілі ва УДФР па Магілёўскай вобласці, у ходзе праверкі дзейнасці клуба за 2014— 2015 гады, праведзенай фінансавай міліцыяй і Камітэтам дзяржкантролю, былі выяўлены шматлікія парушэнні, у тым ліку пры атрыманні сродкаў, выдзеленых най (спонсарскай) дапамогі (35%). па ўказе прэзідэнта ад 15 красавіка Разам з тым галоўны артыкул 2013 года № 191 «Аб аказанні падтрымкі арганізацыям фізічнай та трэнерам і спартсменам (больш культуры і спорту».

Як сцвярджаюць праваахоўнікі, клубам у 2014 годзе з магілёўскага гарадскога бюджэту былі незаконнага атрыманы 2,5 млрд. рублёў. Паведамляецца, што ЗАТ «Футбольны клуб «Днепр» атрымала грошы, падаўшы ў гарвыканкам недакладныя звесткі аб адсутнасці запазычанасці па плацяжах у фонд сацыяльнай абароны і не ўказаўшы пра пратэрмінаваны доўг па крэды-

быў не менш за 25% сродкаў, атрыманых ад спонсараў, накіроўваць на развіццё дзіцяча-юнацкага спорту і інфраструктуры футбола. Аднак,

зацельства выконвалася толькі на

Асноўнымі крыніцамі даходаў клуба, паводле дадзеных кантралюючых органаў, з'яўляліся сродкі гарадскога бюджэту (30% ад усіх паступленняў) і бязвыплатвыдаткаў у клубе складала зарплаза 60% ад усіх выдаткаў).

Таксама ў клубе выяўлена неэфектыўнае выкарыстанне нерухомай маёмасці і зямельных участкаў. Амаль усе наяўныя ў клуба аб'екты былі бязвыплатна перададзены дзяржавай яму ва ўласнасць для ўмацавання матэрыяльнай базы. Пры гэтым клуб не ўкладваў інвестыцый у іх мадэрнізацыю і рэканструкцыю за ўвесь час выкарыстання.

Так, клубу ва ўласнасць былі Акрамя таго, клуб абавязаны перададзены былыя санаторыйпрафілакторый «Бурштын» і піянерскі лагер каля вёскі Чаромушкі Магілёўскага раёна. Сёння большая частка будынкаў як паказала праверка, гэта абавя- не выкарыстоўваецца, прыходзіць дамляецца на сайце клуба.

у заняпад і руйнуецца, заявілі ў фінансавай міліцыі.

Па выніках праверкі клуба яму была адменена дзяржпадтрымка ў памеры 2,5 млрд. рублёў, даналічаны падатак на дададзены кошт у суме 352 млн. рублёў, пяць работнікаў і юрыдычная асоба аштрафаваныя на агульную суму 2,6 млрд. рублёў.

Па фактах нявыплаты падатку распачата справа па ч. 1 арт. 243 Крымінальнага кодэкса, паведамляе БелаПАН.

У 2015 годзе гендырэктарам «Дняпра» быў Валерый Стральцоў, а галоўным трэнерам - Уладзімір Геваркян. На свае пасады яны былі прызначаны ў лютым мінулага году. Тады ж была заслухана справаздача аб выніках фінансава-гаспадарчай дзейнасці і спартыўных выніках за 2014 год. Праца клуба за той сезон была прызнана нездавальняючай, піша сайт Магілёўскага аблвыканкама.

Цяпер на месцы гендырэктара - Аляксандр Ластачкін, а галоўны трэнер - Аляксандр Сяднёў, паве-

НЕЗАВИСИМЫЕ ПРОФСОЮЗЫ ПОМОГЛИ ЖЕНЩИНЕ ПОЛУЧИТЬ 12,4 **МЛН РУБЛЕЙ ПЕНСИИ**

Правовая служба Независимого профсоюза РЭП помогла пенсионерке через суд произвести перерасчет пенсии и вернуть недоплаченную сумму, сообщил правовой инспектор профсоюза РЭП по Могилевской области Алексей Евгенов.

Людмила Березовская из города Круглое с 1 сентября 1998 по 10 ноября 2000 года работала в совхозе «Авангард» в должности продавца, о чем имеется запись в её трудовой книжке. Однако представить справку о нов. - Поэтому мы обратились в суд». заработке за этот период женщина не смогла по независящим от нее причинам. В Управлении по труду, занятости и социальной защите Круглянского РИК засчитали работу в должности продавца в общий стаж пенсионерки, но при исчислении индивидуального коэффициента за этот период были взяты нули.

«В соответствии со статьей 363 ГПК Республики Беларусь суд рассматривает дела об установлении фактов, от которых зависит возникновение, изменение или прекращение личных или имущественных прав граждан (фактов, имеющих юридическое значение), получит 12 400 000 рублей.

если заявитель не имеет другой возможности получить, либо восстановить надлежащие документы, удостоверяющие данные факты, - пояснил Алексей Евге-

Суд Круглянского района в порядке особого производства установил юридический факт получения Людмилой Березовской заработной платы за время работы в совхозе «Авангард» в размере, который в этот период получали работники соответствующих должностей на предприятиях Министерства сельского хозяйства Могилевской области. На этом основании был повышен и индивидуальный коэффициент к пенсии. Кроме того, был произведен перерасчет недоплаченных сумм после выхода на пенсию. В итоге Людмила Березовская

ДЕЛО ГЕНДИРЕКТОРА УСОВА: В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ КОРРУПЦИЯ НА СТОРОНЕ ВЛАСТИ

Вечный «борец» с коррупцией - президент Лукашенко, видимо, окончательно перешёл на её сторону. Высший государственный чин уже не стесняясь не просто освобождает осужденных коррупционеров, он, плюя на судебные решения, вдобавок раздает им руководящие должности. Одним из самых ярких примеров деградации лукашенковской «борьбы» с коррупцией стал случай гендиректора ОАО «Могилёвдрев» Андрея Усова.



Информация о том, что на возглавляемом Усовым «Могилёвдреве» не всё в порядке в криминальном плане, стала появляться весной 2012 года. Тогда Управление Следственного комитета по Могилевской области возбудило дело по части 3 статьи 426 УК РБ (превышение власти или служебных полномочий) в отношении генерального директора ОАО «Могилёвдрев» Андрея Усова, заподозрив его в совершении с октября 2010 по ноябрь 2011 года преступных действий. По мнению правоохранителей, эти действия нанесли ущерб акционерному обществу на сумму в 359,2 млн рублей.

До того, осенью 2011, КГК выяснил, что неоднократные корректировки бизнес-плана инвестиционного проекта, реализуемого на предприятии, привели к его удорожанию почти в 2,5 раза, отказу от технического перевооружения мебельного производства, производства оконных и дверных блоков, приобретения значительного количества техники.

После того, как Лукашенко заявил о модернизации белорусской деревообработки, установить виновного в её провале на «Могилёвдреве» было несложно.

«Запущенная ещё до него модернизация оборудования, стоившая немалых бюджетных денег («Могилёвдрев» является одним из 14 предприятий деревообрабатывающей промышленности, которым оказывается господдержка), с треском провалилась. Произошло это из-за того, что гендиректор по каким-то личным соображениям расторгнул договор с итальянской компанией, которая, поставив в адрес ОАО оборудование, должна была запустить линию до получения первой партии готовой продукции. В итоге сборку, настройку и проверку работоспособности по решению руководителя проводила другая фирма из Италии <...> Руководитель ОАО «Могилёвдрев», осознав, что его действия привели к несоответствию требованиям технического задания на закупку (это показала бы любая проверка), спекулируя оказываемой государством поддержкой, взял валютный банковский кредит в размере 689 ты-

сяч евро и купил дополнительную партию оборудования», — цитировал старшего оперуполномоченного по особо важным делам ГУБЭП МВД Александра Руденко БелаПАН в июле 2012 года.

Понятно, что за такие громко озвученные дела Усову светила только посадка. Что и произошло в июне 2014 года, когда директор «Могилёвдрева» был признан виновным в злоупотреблении служебными полномочиями, служебном подлоге, хищениях, причинении ущерба в крупном размере

Суд Ленинского района Могилёва приговорил Андрея Усова к 8 годам исправительной колонии усиленного режима с конфискацией имущества, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных обязанностей сроком на 5 лет, сообщал телеканал ОНТ. Осудила Усова судья Ирина Ланчева, известная вынесением приговоров независимым журналистам за выполнение ими своих служебных обязанностей и донесение правды о том, что не нравится «воюющим с коррупцией» властям.

Но прошло лишь полтора года с момента вынесения приговора, а Андрей Усов уже на свободе. Более того, он сразу же был назначен на должность исполнительным директором ОАО «Могилёвский завод «Строммашина».

История с Усовым показывает не только как деградировала борьба с коррупцией, которую 22 года назад декларировал Александр Лукашенко, она раскрывает суть кадровой политики несменяемого президента, где есть место проворовавшимся чиновникам и т.н. крепким хозяйственникам, доведшим страну «до ручки». Она свидетельствует, что нормальный человек ни за какие коврижки не согласится занять руководящую должность, и поэтому остаётся ставить туда не отбывшего наказание зэка.

Но это только одна сторона медали. Вторая - это те, кто раскрывал преступления Усова, собирал доказательства, думая, что борется с коррупцией. Вроде всё сделали, как надо, и суд вынес обвинительный приговор, но только вышедший на свободу вор, благодаря своему высшему покровителю, теперь с удовольствием смеется им в глаза и плюет в след.

Однако есть и ещё один маленький моментик - судья Ланчева. От неё не слышно негодования относительно того, что Усова ещё пять лет нельзя ставить на руководящую должность, и не будет слышно, потому что бросать на нары невиновных журналистов легко и просто, а сказать тому, кто её назначил на должность, что нельзя выпускать не отбывших наказание воров, трудно и страшно.